

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

8 февраля

1942 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

год издания

первый

№ 6

цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

„НЕ МОЖЕТ БЫТЬ СОМНЕНИЯ, ЧТО ИДЕЯ ЗАЩИТЫ СВОЕГО ОТЕЧЕСТВА, ВО ИМЯ ЧЕГО И ВОЮЮТ НАШИ ЛЮДИ, ДОЛЖНА ПОРОДИТЬ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ПОРОЖДАЕТ В НАШЕЙ АРМИИ ГЕРОЕВ, ЦЕМЕНТИРУЮЩИХ КРАСНУЮ АРМИЮ“.
(СТАЛИН).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА ШВЕРНИКА НА МАССОВОМ МИТИНГЕ В ЛОНДОНЕ

Недавно в Лондоне состоялся массовый митинг, на котором выступил с речью руководитель советской профсоюзной делегации товарищ Шверник.

Почти за четыре недели своего пребывания в Англии делегация приняла активное участие в работе 11 профсоюзных конференций в ряде городов Великобритании, посетила и осмотрела около 60 фабрик и заводов, судостроительных верфей и шахт и провела на них около 40 митингов. Повсюду делегация встречала самый сердечный прием. Эти встречи явились замечательной демонстрацией дружбы между рабочим классом Великобритании и Советского Союза, между британскими и советскими профсоюзами.

Товарищ Шверник подчеркнул в своем выступлении, что в ответ на разбойничье вероломное нападение нацистских орд на СССР, советский народ еще больше сплотился в борьбе с ненавистными хватчиками. Как к этому призвал в своем историческом обращении 3 июля 1941 года товарищ Сталин в стране все подчинено нуждам фронта, делу победы над врагом.

Гитлеровские армии, залившие кровью всю Европу, думали добиться легкой победы и в Советском Союзе, однако они жестоко просчитались. Гитлеровская Германия с ее планами молниеносного разгрома натолкнулась на несокрушимую мощь единства и сплоченности народов Советского Союза.

Товарищ Шверник привел несколько ярких примеров

беспримерного героизма бойцов, командиров и политработников доблестной Красной Армии, проявляющих презрение к смерти, готовых умереть за родину.

Особенно тепло было встречено то место речи товарища Шверника, где он говорил о героической борьбе 28 гвардейцев против 50 фашистских танков, героической смерти бойца тов. Сосновского.

Против гитлеровских орд ведет борьбу не только армия, но и созданные народом в тылу оккупантов партизанские отряды. Многие из них стали грозой германских войск, наводя страх и ужас на германские гарнизоны.

Товарищ Шверник подчеркнул, что „за разрушенные наши города и села, за Лондон, Бирмингем, Коventри и другие города Англии уже открыт счет расплаты, эту расплату с ненавистным врагом советский народ доведет до конца“.

На подвиги бойцов на фронте тыл отвечает таким же самоотверженным героическим трудом на фабриках и заводах. Все для фронта, все для победы над врагом — вот священный девиз советских людей в тылу. Каждый рабочий, каждая работница стремятся на много перевыполнить план с тем, чтобы дать как можно больше оружия своей героической Красной Армии. Врагу нанесены тяжелые удары, но враг еще не уничтожен. Перед рабочим классом и народами Советского Союза, как и перед рабочим классом и народами Великобритании, стоит задача еще больше крепить военную

мощь наших армий, давать фронту оружия всех видов столько, сколько его нужно для разгрома врага.

Промышленность Великобритании работает хорошо. Рабочий класс Великобритании понимает серьезность обстановки и полон решимости сделать все для увеличения производства вооружения. Однако нельзя сказать, что все фабрики и заводы достигли предела. В промышленности Великобритании имеется еще немало неиспользованных резервов. Если эти резервы мобилизовать, привести их в действие, это даст возможность значительно увеличить выпуск танков, самолетов, пушек, снарядов.

— Пусть каждый участник сегодняшнего митинга, — заявил в заключение товарищ Шверник, — продумает до конца, что он сделал для скорейшего разгрома гитлеризма. Что же касается советских рабочих и работниц всего советского народа, то они били, бьют и будут бить немецких оккупантов до тех пор, пока гитлеризм не будет уничтожен.

Мы знаем, что в этой священной борьбе против гитлеризма мы не одиноки. С нами все свободолюбивые народы.

Да здравствует дружба рабочего класса Великобритании и Советского Союза!

Да здравствует наша великая победа над гитлеровской Германией!

Речь товарища Шверника была выслушана с неослабным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами участников митинга. (ТАСС)

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—ГЕРОИЧЕСКИМ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

С материнской любовью

С материнской любовью коллектив работниц и домохозяек Южно-Заозерских приисков помогают бойцам героической Красной Армии громить озверелые фашистские орды.

Шестидесят женщин патриоток активно включились в работу по пошиву теплой одежды для воинов Красной Армии. Особенно горячую любовь к этой благодарной работе проявляют работница механического цеха токарь М. Плюснина, работница механического цеха, жена красноармейца тов. Гугина, трактористка тов. Луженкова, Скороходова и Чибаянок, сестры Ожеговы и воспитательница детсада тов. Староверова и др. Эти патриотки, не считаясь со временем, спешат как можно скорей послать бойцам свои подарки. Вкладывая свой скромный труд в ту или иную вещь, они говорят:

— Мы ни от кого не отстанем в этой почетной работе. И надеемся, что вещи шитые нашими руками, будут нашим славным воинам верным помощником в разгроме фашистской нечисти.

Патриотки изготовили 30 теплых фуфаяк, 30 теплых шаровар, 30 пар теплого белья, много меховых жилетов и других вещей.

Все изготовленные вещи женщины — общественницы послали на фронт в подарок бойцам ко дню 24 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Женщины влились в жизнь героических будней тыла. За время работы в пошивочной мастерской по их просьбе для них было прочитано два доклада на темы: о текущем моменте и 18 лет без Ленина по ленинскому пути.

И. Мухин.

Секретарь Партбюро Южно-Заозерских приисков.

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ВЕЩИ

На Покровском мехлесопункте сбор теплых вещей для героических бойцов Красной армии продолжается!

Комиссия по приемке теплой одежды для Красной Армии насчитывает десятки вещей, изготовленных заботливыми женскими руками. На сборный пункт поступают всевозможные вещи. В частности лесорубы Покровского мехлесопункта сдали 2 но-

вых полушубка, 2 меховых жилета, 6 пар валенок, 7 шапок-ушанок, 6 пар шерстяных носков, теплых рукавиц 18 пар, из них 7 пар меховых. Сдано также ватных фуфаяк 2 и брюк 3, овчин и шкур 16 и много других вещей.

И. Крысов. Парторг мехлесопункта.

п. Покровск.

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве.



Наяльщица Л. С. Сорокина (слева) и клепальщица

Мяркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 проц. Фото. Кулешова

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА НА ЖЕЛЕЗНЫХ РУДНИКАХ

Отличники шахты

Стахановцы шахты № 6 брали обязательство закончить водосборник к 23 января, закончили 22 января. Особенно отличились в выполнении этой работы забойщики тт. Сабиров и Мингазутдинов, давшие по 158 проц. Тт. Мостовщиков и Грибанов дали по 137 проц.

Забойщик тов. Гатин Камал брал обязательство выполнять задание на 120 проц. За январь выполнил на 139 проц.

Каталь шахты № 6 т. Баталов вместо обязательства давать норму выработки на 140 проц.—дал в январе 165 проц.

Бурщик шахты „Капитальная“ тов. Валиуллин брал обязательство давать проходки 130 проц. к норме—дал в январе 164 проц. Бурщик этой же шахты т. Фролов перевыполнил свое обязательство на 10 проц. т. е. вместо 150 дал 160 проц.

Забойщик т. Рослов давал слово в январе выполнять норму на 130 проц.—выполнил на 177 проц.

Соревнование токарей

Токари механической мастерской Ауэрбаховского рудника давали слово выполнять норму на 150 проц. Их показатели в январе следующие: тов. Безденежных имеет 292,2 проц., Федорченко И.—274 проц., девушка токарь Февя Болдырева

Иванчук—220 проц.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 7 автоцистерн с горючими, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных загопов, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фокалова (Западный фронт), захватив населенный пункт Ч., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепительного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил 3 немецких самолета „Юнкерс-88“, „Мессершмитт-109“ и „Хейнкель-113“. За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин

с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение оборон врага, раздавил несколько блиндажей, 3 орудия, и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Нестечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила 2 ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, 2 станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейч Гартда. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: „При отступательном движении 14 мотодивизия я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без орудий, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех находившихся вне своей части предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части — их следует немедленно задерживать и

взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающего им довольствия урезывается. Рекомендуются внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это командиры дивизии. При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем“.

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удерживать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе „Победа“ (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых Грызлова Д. К., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляева А. К.

Солдаты, расквартированного в польском городе Седлец немецкого отдельного батальона, получив приказ об отъезде на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Получив одновременно два известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витшток (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и в январе в городе Витшток местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийства.

(Принято по радио)

ШКОЛА И РОДИТЕЛИ

Повседневная связь школы с родителями решает успех в работе школы. На родительские комитеты возлагается большая и почетная работа — помогать школе учить и воспитывать детей.

Члены родительского комитета Карпинской начальной школы 3 активно включились в эту работу.

Председатель родительского комитета тов. Коротяев, заместитель председателя родительского комитета тов. Портнова, члены тт. Кондаков, Забродина, Магадеева, Исакова и Палыкова активно помогают шко-

ле в воспитании грамотных, культурных строителей и борцов за счастливую жизнь в советском обществе. Они посещают квартиры родителей, дети которых часто не посещают школу, проводят с родителями беседы, помогают отремонтировать учащимся обувь. Например, тов. Кондаков помог ученику класса Лобашеву отремонтировать обувь. Члены

родительского комитета интересуются нуждами школы и оказывают ей всевозможную помощь.

Но еще не все члены родительского комитета поняли

возложенного на них важного дела и, со дня избрания их в родительский комитет, не бывали в школе.

Чтобы воспитать детей в коммунистическом духе, дать им твердые знания, школе требуется провести большую воспитательную работу среди детей совместно с родителями.

Товарищи, родители, члены родительского комитета, держите связь со школой, активно помогайте работе школ.

Е. Першина.

БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ



Колхозники-казаки Донской области взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков.

Тактические занятия в г. Сальске (Ростовской обл.) Копная разведка подразделения В. И. Матюшкина в дозоре. Фото Г. Аркельяна. Фотохроника ТАСС.

Гитлеровцы запугивают финский народ

В один и тот же день, 1 февраля, германское информационное бюро и римское агентство Стефани передали очередную фальшивку, замаскированную на этот раз из финской печати. Берлин и Рим дружно цитируют передовую статью финской газеты „Аян-Суунта“ от 30 января, в которой говорится: „Москва намеревается в случае советской победы отправить финский народ в Сибирь... Речь идет об уничтожении финского народа...“

Как известно, продавшаяся немцам финским правительством Финляндия впервые распространяет подобные провокационные выдумки. Так, например, в своей поте правительству Соединенных Штатов Америки финские власти утверждали, будто бы газета „Правда“ в номере от 23 июня 1941 года писала, что финны должны быть стерты с лица земли. Финско-фашистские жулики и шутера тогда же были разоблачены советской прессой, так как газета „Правда“ ничего подобного не писала и не могла писать. Тогда финское информационное бюро поспешило на выручку своего попавшего враскал правительства. Финское информационное бюро заявило, что не газета „Правда“, а якобы московское радио 23 июня в 6 часов 45 минут призывало стереть финнов с лица земли. Однако ссылка на московское радио была так же бесчестной и лживой, как ссылка на газету „Правда“. Теперь финские, немецкие

и итальянские гитлеровцы снова пустили в обращение эту дважды разоблаченную ложь.

Причины, по которым финские выученики немецко-фашистских жуликов усердствуют в создании сказок об угрозе финскому народу со стороны СССР, вполне понятны. Финский народ не хотел и не хочет воевать против СССР. Он ненавидит поработившую его гитлеровскую Германию. Все почтители финских прихвостней фашистской Германии избобразить нынешнюю захватническую войну Финляндии против СССР, как войну оборонительную, национальную, потерпели полный крах. Рост недовольства в финском народе бесмысленной и разорительной войной вызвал беспокойство прежде всего среди гитлеровских заправил в Германии. И вот они потребовали от своих холопов из финской военщины, чтобы они пустили в ход фальшивку о том, что Советский Союз угрожает якобы жизни финского народа.

Новый приступ лжи финской военщины рассчитан таким образом, на то, чтобы запугать финский народ мнимой угрозой со стороны СССР и задержать дальнейший рост недовольства финского населения и антивоенных настроений в армии и народе.

Однако мало найдется теперь в Финляндии дураков, которые бы поверили этой наглой брехне финских фашистов.

Совинформбюро.

Лещенко сорвал работу

Ряд первичных парторганизаций по-боевому развернули работу по сбору теплых вещей и обеспечили перевыполнение принятых обязательств. Так, например, парторганизация, где секретарем тов. Смирнов, собрала и отправила свыше 560 разных теплых вещей. Перевыполнили принятые обязательства по основным вещам парторганизация тов. Мухоморова (секретарь тов. Юрия), Южно-Заводских присков (секретарь тов. Мухоморова).

В парторганизации, где секретарь тов. Корнюхин, сбор теплых вещей не проводится.

Бывший секретарь парторганизации бездельник Лещенко не организовал эту работу. Он даже не хотел создать комиссию по проведению сбора теплых вещей.

И. Мичнов.

М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.

Ответственный редактор